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1 Acta Sesión Extraordinaria Nº16·2025 

2 Acta de la Sesión Extraordinaria número dieciséis del dos mil veinticinco, a las 

3 diecinueve horas con nueve minutos, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón 

4 de Goicoechea, el jueves veintiuno de agosto del dos mil veinticinco, en el Salón de 

5 Sesiones de esta Municipalidad. -------------------

6 1. Presidenta: Gloriana Diorela Carmona Seravalli. ------------

7 2. Vicepresidente: Carlos Luis Murillo Rodríguez -------------

8 3. Regidores Propietarios: Carmen María Martínez Barahona, Rafael Ángel Vargas 

9 Brenes, Melissa Valdivia Zúñiga, Luis Carlos Barquero Araya, Grettel Virginia Amador 

1 O Rojas, William Fallas Bogarin y María Lorena Ortiz Salazar. ---------

11 4. Regidores Suplentes: Carolina Araúz Durán, Christian Muñoz Rojas, Rosaura 

12 Castellón Navarro, Sixto Araya Araya, Emilio José Fallas Sandí, Marisol Campos 

13 Arias, Alex Gerardo Zúñiga Muñoz, Gabriela Jiménez Araya y Johanna Ariete Oviedo 

14 Mora.----------------"--------------

15 5. Sindicas Propietarios: Gerardo Chaves Loría, Kevin José Mora Méndez, Flor del 

16 Río Rivera Pineda, Juvenal de Jesús Coto Montero, Estiven José Arias Garro, Andrea 

17 Valerio Montero e Iris Vargas Soto.------------------

18 6. Síndicos Suplentes: Luz Marina Bonilla Madrigal, Jessica Vanessa Valverde Cruz, 

19 Minar Gerardo Muñoz Vargas, Flor del Carmen Parra Jiménez, Yamileth Serrano 

20 Alvarado, José Guillermo Umaña Fallas y Aníbal Picado Castillo. -------

21 7. Alcalde/Alcaldesa: Lic. Fernando Chavarría Quirós. ----------

22 8. Secretario/A: Licda. Guisel Chacón Madrigal, Departamento de Secretaría 

23 Municipal. --------------------------

24 9. Ausentes: -------------------------

25 10. Asistentes por Invitación: Lic. Michael Durán Arrieta, BSA Consultores SRL, BSA 

26 Consultores SRL e Intérpretes de LESCO: Keiry León Jiménez--------

27 ARTÍCULO l. . ........................................................................................... . 

28 Orden del día. ------------------------

29 Oración. •·······················--- ----·················································· 
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1 Reconocimiento a la señora Isabel Guadalupe Zeledón Varela (q.d.D.g) como 

2 hija predilecta del cantón de Goicoechea-----------------------------------------------------

3 A u di en c i a -------------------------·--------------------------------------------------

4 Cuestión de orden-----------------------

5 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, buenas noches, compañeros, 

6 compañeras público que nos acompañe y nos siguen la transmisión al ser las 7:09 

7 de la noche damos a iniciar la sesión extraordinaria número 16 del jueves 21 de 

8 agosto como primer punto tenemos la oración Doña Marisol por favor-----

9 ARTÍCULO 11--------------------

1 O RECONOCIMIENTO A LA SEÑORA ISABEL GUADALUPE ZELEDÓN VARELA 

11 (Q.D.D.G) COMO HIJA PREDILECTA DEL CANTÓN DE GOICOECHEA. ------------

12 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, muchísimas gracias Doña Marisol 

13 continuamos con el reconocimiento la señora Doña Isabel Guadalupe Zeledón Varela 

14 como hija predilecta del cantón de Goicoechea, los familiares de doña Isabel por favor 

15 pasar a acá al frente, seguía vamos a transmitir un video que se le hizo en 

16 reconocimiento a doña Isabel, invitamos a la comisión de menciones honoríficas por 

17 favor venir al frente, el presidente de la comisión de menciones honoríficas brindará 

18 unas palabras.------------------------

19 ARTÍCULO 111 ---------------------------------------------------------------------------------------------

20 AUDIENCIA------------------------------------------------------------------------------------------------

21 ARTÍCULO l l l. l--------------------------------------------------------------------------------------------

22 JOSÉ DANIEL PÉREZ CASTAÑEDA, QUIEN EXPONDRÁ EL TEMA DE 

23 SOLIDARIDAD CANTONAL CON PALESTINA------------------------------------------------

24 La Presidenta del Concejo Municipal indica, continuamos con la audiencia de 

25 Don José Daniel Pérez Castañeda quien expondrá el tema de solidaridad cantonal 

26 con el pueblo palestino, Don José Daniel si gusta nada más para indicarte que me 

27 brindas el nombre completo, el número de cédula y tienes 15 minutos para 

28 exponernos, luego los compañeros podrían hacerte consultas, las anotas todas y 

29 luego tienes 7 minutos para contestar puedes iniciar. -----------
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1 El señor José Daniel Pérez Castañeda cédula 1 1476 0094 manifiesta, buenas 

2 noches soy vecino de Goicoechea, de este Cantón, el día de hoy vengo en 

3 representación de lo que ha sido el movimiento de solidaridad, en la red de 

4 solidaridad con Palestina se enmarca en todo este movimiento mundial que existe 

5 para solidarizarse, para visibilizar y para combatir lo que está pasando en medio 

6 oriente específicamente en la tierra de Palestina, desde años 40 esta tierra que 

7 estaba habitada por poblaciones milenarias, por poblaciones que vivían ahí desde la 

8 época de Jesús, desde la época anterior, desde lo que todos conocen como el 

9 antiguo testamento, ya estaba habitado por esa población, por los descendientes que 

1 O estaban ahí, en los años 40 por intereses imperialistas, europeos y occidentales y 

11 bajo la bandera de la supuesta necesidad de crear un estado colonia, se expulsa a 

12 mucho de esta población con violencia, con sangre y con fuego y esto que pasó 

13 desde ya hace más de 80 años se ha metido por debajo del tapete mediático, se ha 

14 vuelto a ver para otro lado y se ha excusado en un discurso que busca la supremacía 

15 de un pueblo sobre otro que ya estaba ahí radicado, desde ya octubre ya hace ya 

16 casi 2 años se inicia una fase en donde se enróquese el genocidio que estaba 

17 viviendo desde los últimos 80 años y se inicia una ofensiva que no tiene como fin el 

18 rescate sino que tiene como el fin la desterminación, la hambruna, la eliminación de 

19 este pueblo ancestral, y ante eso ha habido un silencio cómplice de todos los sobre 

20 de muchos organismos, de muchos países y sobre todo en occidente, entonces ante 

21 esta situación nos hemos organizado no solo en Costa Rica sino en todo el mundo 

22 para resistir lo que se está viviendo en Palestina y que se pueda tener una solidaridad 

23 con un pueblo que se resista a hacer aniquilado, Costa Rica lamentablemente ha 

24 tomado una posición de favor con el agresor al mantenerse callada con este gobierno, 

25 de negociar un TLC en medio de una masacre, de una masacre de niños, de niñas 

26 que solamente quieren jugar, que quieren ir a la escuela y dicen que para peores este 

27 estado genocida tiene el descaro de decir que eso no está pasando cuando las fotos 

28 en satélite han mostrado que se han destruido más de 150.000 edificios, más cuando 

29 hay evidencia de sobra, más de 18.000, 20.000 niños aniquilados, cuando hemos 

30 visto las fotos de las hambrunas, cuando hemos visto que los que van a ser fila para 
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1 recoger la harina, la harina llena de gusanos que es lo que dejan de entrar a gaza 

2 son disparados como un centro de exterminio que parece ser más eficiente que lo 

3 que fue Auschwitz y aún así se ha mantenido una posición de silencio y complicidad 

4 y el régimen municipal desgraciadamente se ha prestado, se ha prestado porque han 

5 ido alcaldes y han participado de este espacio y han legitimado lo que ahí está este 

6 blanqueo de este régimen asesino, es de felicitar y lo digo con mucho orgullo como 

7 Goicoechano que recibimos con alegría no solo yo sino toda la red de solidaridad y 

8 todo y apoyo la Palestina desde Costa Rica la decisión que tomó esta municipalidad 

9 de oponerse al TLC, esta municipalidad que también decidió por cuenta de este 

1 O Concejo Municipal no formar parte de ese lavado que se está haciendo desde la 

11 embajada de Israel en Costa Rica un ente que debería ser declarado terrorista porque 

12 terrorista es hacer actos de terror, de asesinato, de muertes para generar temor, 

13 pavor en la población y eso es exactamente lo que lleva Israel haciendo desde hace 

14 más de 100 años en está en esta zona del mundo, nosotros venimos ante ustedes 

15 para decir que ahora se ocupan hacer más acciones, primero muy agradecidos con 

16 el municipio, primero muy agradecido con esta municipalidad pero también queremos 

17 que era muni de Goico se convierta en un espacio libre de apartheid ya, existe una 

18 declaratoria de Goicoechea como un lugar libre de estigma y discriminación pero 

19 queremos que se una a las cientos de municipalidades en el peor del mundo que han 

20 declarado ser un espacio libre de apartheid, también queremos que exista en 

21 Goicoechea un apoyo en labores culturales, en labores de solidaridad, de 

22 visibilización de lo que está pasando en gaza, para eso muchos de nosotros 

23 colectivos, de artistas colectivos, de personas conscientes, de intelectuales, de 

24 académicos o simplemente personas con sentido humano ponemos a nuestra 

25 disposición toda la información y todos los medios que tenemos para ayudar y poder 

26 construir ese espacio desde Goicoechea, también solicitamos respetuosamente que 

27 se siga hablando de Palestina, se sigue hablando de lo que está pasando, se siga 

28 hablando porque eso no pasa únicamente como algo que está pasando allá en 

29 Oriente Medio muy largo acá en Costa Rica en América Latina ya hemos sufrido el 

30 flagelo también del rey mencionaste, del rey mencionista que no tiene nada que ver 
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1 con los judíos, muchos judíos han resistido valientemente, el primero de mayo hubo 

2 una manifestación entre Jerusalén que fue brutalmente reprimida y ahí pueden ver 

3 las fotos de como los judíos con sus trajes típicos, con sus trajes de su religiosidad 

4 estaban siendo golpeados, estaban siendo ultrajados y lastimados porque 

5 simplemente no estaban de acuerdo porque con algo tan que debería ser lógico como 

6 que los niños merecen jugar en vez de que le caigan misiles, yo entonces a este 

7 municipio lo exhortamos a que sigamos construyendo, Goicoechea se ha 

8 caracterizado como todo Costa Rica porque creemos en la paz, en el amor, en el 

9 diálogo, por eso que hay que alzar la voz cuando se está viendo un genocidio en 

1 O tiempo real, ahora yo en lo personal de mi espiritualidad es cristiana y no puedo ver 

11 esto, no puedo ver esto sin sentir, sin sentir que tengo que hacer algo como persona 

12 que cree, que cree que todos son iguales ante los ojos de Dios, que cree que el 

13 pueblo de Dios no nació ni existe para bombardear, aniquilar y manchar de sangre, 

14 la tierra que nuestro profeta, que nuestro Dios decidió para hacerse carne y traer el 

15 mensaje de paz y amor, quién rechaza estos argumentos, rechaza todos estos 

16 valores, por eso exhorto y exhorto a este Concejo que sigamos construyendo, 

17 sigamos posicionando y no dejemos de hablar de Palestina, porque Palestina nos 

18 duele, es la causa de la humanidad, así que eso era lo que queríamos plantear no 

19 solo yo sino todo este colectivo que ha venido acá y los cientos de personas que 

20 apoyan la causa Palestina en Costa Rica y todo el sector que también está en las 

21 costas resistiendo contra toda esta barbarie, así que señores y los miembros del 

22 Concejo Municipal de Goicoechea, gracias porque han tomado medidas pero 

23 solicitamos que no nos quedemos cortos ante lo que nos demanda la historia en este 

24 momento muchas gracias.---------------------

25 La Presidenta del Concejo Municipal manifiesta, muchísimas gracias, 

26 enseguida los compañeros le van a hacer consultas y como le indicaba nada más las 

27 anotas y luego al final tiene 7 minutos para contestar.-----------

28 El Síndico Propietario Aníbal Picado Castillo manifiesta, ojalá llegue más, que 

29 llegue más a más personas, no es una pregunta en realidad tengo muy claro lo que 

30 ustedes vienen a hacer hoy aquí, los comparto desde una neutralidad que no puede 
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1 ser neutral en realidad porque cuando hay una guerra los que sufren son los niños, 

2 los adultos se matan entre ellos pero le roban la inocencia a los niños, tienen que 

3 madurar antes, los mandan a la guerra, los ponen a morirse de hambre, los sacan de 

4 las escuelas, al final ellos son los que sufren todos los traumas mientras que el resto 

5 nos regocijamos en el mundo creyendo que estamos de un lado de otro pero en 

6 realidad tenemos que estar de lado los niños que son los que más sufren, entonces 

7 yo creo que como Concejo Municipal no es mucho lo que podemos hacer en un 

8 conflicto armado, sin embargo no podemos quedarnos callados y no sólo estamos 

9 hablando del conflicto entre Palestina e Israel sino un conflicto como Rusia y Ucrania 

1 O también donde muere gente inocente y mueren niños, es lo que más nos tiene que 

11 doler, ya no podemos decir que hay países desarrollados que en este momento están 

12 en guerra y se llaman primer mundo, no podemos quedarnos callados entonces los 

13 felicito y felicito a la señora regidora por haber dado esta audiencia sé que puede ser 

14 hasta conflictiva y puede traer comentarios negativos pero yo creo que hay que darle 

15 un segundo de esperanza a esos niños y pueden hacer desde acá decirle a los niños 

16 que no están solos, que hay una comunidad, que hay un Cantón aquí en Costa Rica 

17 que los puede recibir con los brazos abiertos y que esperamos que ellos no tengan 

18 que seguir sufriendo por esto, son décadas, siglos sufriendo los niños, al final esos 

19 niños terminan en la misma guerra y terminan muriendo dejando otros niños en el 

20 camino, entonces por amor a Dios en serio o sea asta ya basta ya, es demasiado, es 

21 demasiada la guerra, llevamos siglos tratando de estar en paz, en democracia pero 

22 por cualquier cosa, por cualquier cosa se arma la guerra, por cualquier mal 

23 comentario, por cualquier interés político porque se me está acabando el petróleo 

24 entonces necesito invadir algún país o tengo un problema económico entonces 

25 necesito armar una guerra, las farmacéuticas están quebrando entonces necesito 

26 armar una enfermedad, una pandemia mundial y eso nos está matando a todos pero 

27 sobre todo a nuestros niños, entonces de nuevo felicidades a ustedes, sigan adelante 

28 ojalá puedan ir a más comunidades y más comunidades se suman y Glori gracias en 

29 serio porque usted sabe que es algo que me llega, que siempre me ha llegado, 

30 entonces no podía quedarme callado.-----------------
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1 La Síndica Propietaria Andrea Valerio Montero manifiesta, yo sí quiero 

2 felicitarlos por esta labor que ustedes están haciendo, aunque sea poquito, pero de 

3 poco en poco podemos hacer mucho por esos niños, que esa masacre que están 

4 haciendo contra todos, niños, mujeres, hombres es algo muy injusto la verdad los 

5 felicito y sigan adelante.----------------------

6 La Presidenta del Concejo Municipal señala, procedo a extender mi solidaridad 

7 con el pueblo palestino como lo he externado desde el inicio cuando se presentó la 

8 moción en apoyo al pueblo palestino e instando al gobierno de la República no firmar 

9 un acuerdo tratado de libre comercio con un país genocida como lo es Israel porque 

1 O es lo que es un país genocida y no me tiembla para decirlo claramente lo que es, 

11 realmente está lucha no es poca porque creo que desde los municipios también 

12 tenemos que hacernos ver la situación que se está viviendo en Palestina, los 

13 crímenes que se están cometiendo porque los políticos arman la guerra pero los 

14 muertos los ponen al pueblo y eso es lo que ha sucedido por mucho tiempo y no ha 

15 sido la excepción con Palestina, la diferencia con palestina es que los están 

16 exterminando, la semana pasada iniciaron otra vez con el exterminio y cada día la 

17 masacre que están cometiendo con el pueblo palestino y esto no se puede callar y 

18 eso tenemos que visibilizarlo, quedarse callado es ser parte, ser cómplice también y 

19 desde esta presidencia y de esta fracción y esta regiduría nosotros no nos vamos a 

20 quedar callados ante ningún acto de violencia alguna, hablamos de luchas feministas, 

21 hablamos de luchas de igualdad, hablamos de muchas luchas, esto es una lucha, 

22 matan mujeres, feministas matan mujeres también, los que protegen la niñez matan 

23 niños también, entonces hay que ser consecuente cuando uno también levanta la 

24 bandera del feminismo, cuando levantamos la bandera de las luchas sociales y de 

25 los derechos humanos, esto no puede seguir pasando y de verdad cuenten con todo 

26 mi apoyo para poder seguir con esta lucha y poder seguir haciendo concientización 

27 y poder visibilizar la masacre que está ocurriendo con los palestinos, muchísimas. --

28 El señor José Daniel Pérez Castañeda expresa, muchas gracias por sus 

29 palabras de apoyo no a mí ni a este colectivo sino sus palabras de apoyo al pueblo 

30 palestino que es el que es el que está resistiendo esto, sabemos y entendemos que 
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1 esto ya es un tema que no se puede esconder, ya estamos en un punto en donde las 

2 personas que tenemos una sensibilidad por este tema no nos podemos quedar 

3 callado porque ya no se trata de política de saber si son de este tipo si votan por esto 

4 sí votan por los otros si son de esta creencia o no, simplemente ya es un pueblo que 

5 se puso como meta exterminar a otro pueblo y eso ya aquí no se trata de política ni 

6 sentido de, en el sentido de decir es que ellos apoyan ax o y grupo no ya no se trata 

7 de eso se trata de que son seres humanos que están siendo exterminados y desean 

8 y hay un grupo que desea exterminarlos, también haría un llamado a esta 

9 municipalidad que se valore porque Costa Rica reconoce el estado palestino y tiene 

1 O relaciones diplomáticas con estado palestino, que se investigue y tener una relación 

11 de hermandad o de amistad con algunas de los pueblos de Palestina, de las ciudades 

12 de Palestina como es Belén, Bején en árabe que es la tierra donde nació para los 

13 cristianos nuestro salvador y podemos entablar con ellos una aberración de 

14 municipalidades hermanas y se investigue toda esta posibilidad, se discuta para 

15 poder digamos fortalecer los lazos con un pueblo, con un pueblo como el de nosotros 

16 que también ha sufrido el imperialismo en carne propia y de una forma dura y 

17 exagerada pero también nosotros fuimos en algún momento una colonia, una colonia 

18 en donde vivimos también un genocidio de las poblaciones indígenas de acá y en 

19 ese momento supimos luchar por nuestra independencia, así que agradecido por el 

20 apoyo de esta municipalidad, vamos a seguir brindando nuestro apoyo y 

21 acompañándonos en este proceso y esperemos que realmente lo que se está 

22 maquinando no logre, no logre llevarse a cabo, no por el bien de nosotros sino por el 

23 bien de la humanidad como una toda así que muchas gracias por el espacio, gracias 

24 Goicoechea y esperamos seguir trabajando como lo hemos estado haciendo y como 

25 tenemos la disponibilidad de continuar.-----------------

26 TRASLADAR DICHA AUDIENCIA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

27 CULTURALES PARA ESTUDIO Y DICTAMEN. COMUNÍQUESE.-----

28 
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1 Al ser las veinte horas con cuarenta minutos la Presidenta del Concejo 
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